

## **Паспорт по использованию игры-домино «Пожарная безопасность»**

Сегодня обеспечение благополучного и защищенного детства один из основных национальных приоритетов России. Проблема безопасности в России становится чрезвычайно актуальной в связи с особенностями ее развития. Не вызывает сомнения потребность обучения подрастающего поколения безопасному для себя и окружающих поведению. Необходимо минимизировать риски детей оказаться в экстремальной ситуации, определить подходы в организации и взаимодействии для формирования безопасного детского пространства.

Поэтому очень важно, чтобы с самого раннего детства ребёнок грамотно обучался безопасности. Современная жизнь доказала необходимость обеспечения безопасной жизнедеятельности, потребовала обучения всех участников образовательного процесса: педагогов, родителей и детей безопасному образу жизни в сложных условиях социального, техногенного, природного и экологического неблагополучия. Данная ситуация поставила перед необходимостью систематизации работы по трем направлениям: предвидеть, научить, уберечь.

Данное дидактическое пособие посвящено теме пожарной безопасности детей. Обучение правилам пожарной безопасности является одним из важнейших моментов безопасности жизнедеятельности для детей. Все материалы соответствуют определенной теме и несут в себе познавательную и развивающую функции.

Игра-Домино – познавательная развивающая игра для детей. Участвуя в игре, ребёнок прочно осваивает знания, которыми он оперирует. Игра в домино способствует развитию сосредоточенности, логическому мышлению, совершенствует представления детей о предметах, развивает наблюдательность и внимание, обучает сравнению и обобщению, формирует умение выделять существенные связи между предметами и явлениями, расширяет представления

детей о предметах окружающего мира, обогащает и активизирует словарь ребенка, развивает связную речь, развивает умение детей играть в коллективе.

Особый акцент при создании данной игры отведен на то, что игра созданы по собственным рисункам детей в рамках реализации проекта «Опасность пожара», что позволяет считать ее автодидактической игрой. Преимущество данной игры в том, что она не требует постоянного присутствия взрослого, что является стимулом для внутреннего саморазвития ребенка.

Предлагаемая игра рассчитана на категорию детей старшего дошкольного возраста. В игре педагог может выступать в роли равного партнера, наблюдателя, эксперта (судьи), помощника или болельщика. В издании предлагаются варианты игрового взаимодействия.

Целью игры – домино «Пожарная безопасность» на формирование у детей навыков осторожного обращения с огнем и понимания необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.

Разработанная игра преследовало решение следующих задач:

-повысить уровень мотивационной активности и осознанной включенности детей в различные виды деятельности через использование дидактических (настольно-печатных) игр;

-формировать и обогащать знания каждого ребенка о правилах пожарной безопасности, развивая у них чувства самосохранения

-учить детей взаимодействовать в ходе игр, учитывая интересы партнера; создавать условия в процессе игр для самовыражения, умения выражать собственные чувства и отношение;

-развивать высшие психические функции ребенка: мышление, память, внимание, восприятие, речь;

-способствовать созданию благоприятной психологической атмосферы в детском коллективе.

Данное пособие может быть использоваться во время непосредственно-образовательной деятельности по речевому, познавательному, художественно-эстетическому, социально-коммуникативному развитию. Пособие

многофункционально, его можно использовать в самых различных воспитательных и образовательных мероприятиях, в режимных моментах, на любом этапе образовательной деятельности, в развлечениях и досугах, в коллективной, групповой, и самостоятельной деятельности.

### **Правила игры**

Игра-домино «Пожарная безопасность» очень похожа на классический вариант игры. Правила будут аналогичные с классическим домино, но чуть проще. Отличается внешний вид костяшек: вместо черно-белых точек нарисованы яркие разноцветные картинки: (в нашем случае, пожарная безопасность).

Ход игры. Классическое домино – парная игра, в ней участвуют два или четыре человека. Если игрока всего два, то им раздается по семь фишек на руки, для четырех – по пять (в этом случае игра ведется 2х2). Остальные костяшки размещаются в резерве, который называют «базар». Первый ход принадлежит участнику, которому выпал «дубль» (две одинаковые картинки). Необходимо найти и соединить два одинаковых предмета. Поиск нужных доминошек, соблюдения их очередности. Дети друг за другом (*по часовые стрелки*) делают ход. Кто положит последнюю доминошку тот выигрывает. При повторении игры доминошки перемешивают.